



SPEC Black Bitumen Paint

SOLVENT BASED BITUMEN PRIMER

DESCRIPTION

SpEC Black Bitumen Paint is a cold applied, rapid drying solvent based bitumen primer conforming to ASTM D41.

TYPICAL USES

SpEC Black Bitumen Paint is a multi-purpose available primer to use before waterproofing applications to increase bin-ding and treatment of asphalt, metal or concrete on flat, vertical or horizontal surfaces.

TECHNICAL DATA

Colour Black

Drying time 2 - 6 hours

Specific gravity 0.90 @ 25°C

Service temperature: -25°C to 60°C

APPLICATION

Surface preparation

Application surface should be dry and free from oil, diesel, fuel and other chemical substances.

Priming

SpEC Black Bitumen Paint and should be dry before application of subsequent layers.

Application

SpEC Black Bitumen Paint can be applied by brush, roller or spray.

PACKAGING AND YIELD

SpEC Black Bitumen Paint is supplied in 15 litre tin box, 20 litre tin box and 200 litre barrel box

Coverage

5-6m²/litre (approx).

STORAGE AND SHELF LIFE

SpEC Black Bitumen Paint has a shelf life of 1 year in sealed at a covered area away from sun exposure and extremely high temperatures.

HEALTH AND SAFETY

Keep away from direct flame. Ensure ventilation in the working area and avoid inhaling. Use gloves and mask during application.